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2. O altă simbolică istorică a acestui continent o constituie Regina 

Europa. Ea este reprezentarea cartografica a continentului European, 

unde Peninsula Liberică formează cap încoronat, Boemia inima ei, iar 

alte regiuni se asimiliază cu sceptru şi glob crucifer. Prima harta ce 

descrie Europa în acest mod a fost făcută de catre Johannes Bucius 

Aenicola în 1537, însă popularitatea hartei a crescut semnificativ deabia 

în a doua jumătate a secolului al 16-lea. Un alt simbol reprezintă Europa 

ca paradis, prin plasarea continentului pe apa. În iconografie 

contemporană se descrie paradisul ca o formă inchisa, Europa fiind 

regina închisă de mări şi rîuri.  
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În cadrul acestei  lucrări sunt prezentate informaţii vaste despre 

Generaţia Viitorului şi, în special despre Oporunităţile acestora în 

procesul de integrare europeană. Pocesul dat influienţează absolut tot ce 

ne înconjoară, începînd de la individ pîna la comunitate, influienţează 

chiar şi asupra tinerilor care sunt la etapa formării, din toate punctele de 

vedere, însă rezultatele pot fi mai roditoare la nivel european decît la cel 

naţional, deoarece la baza integrării construcţiei europene st voinţa de a 

lucra împreună, pe baza unor interese comune, astfel încît Uniunea 
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Europeana are de realizat o misiune - de a organiza relaţiile dintre statele 

membre şi între popoarele acestora, avînd drept suport solidaritatea.  

 Respectiv aderarea la UE aduce mai multe posibilităţi de 

îmbunătăţire în primul rînd a educaţiei atît în familie cit şi în societate. 

Deasemenea ţine spre modificarea educaţiei creştine, deoarece în ultimul 

timp aceasta c-am îşi pierde din valoare, totodată oferă dreptul de a 

calatori liber in Uniune prin programele europene pentru tineret, şi nu în 

ultimul rînd oferă dreptul de a practica profesiunea aleasă şi de a te 

stabili în Statele Membre. Toate aceste oferte  dovedesc faptul că în UE 

tinerii chiar contează. Globalizarea poate favoriza creşterea şi locurile de 

muncă, dar ea poate favoriza provocări specifice pentru lucrătorii 

vulnerabili, precum tinerii. Tinerii sunt cei care acordă o importanţă 

deosebită prieteniei, respectului, toleranţei şi solidarităţii, iar aceasta 

generaţie este cea care deţine cel mai ridicat nivel de pregătire prin faptul 

că sunt inconjuaţi doar de tehnologii performante care îmbunătăţesc şi 

îmbogăţesc în acelaşi timp nivelul de cunoaştere a tuturor posibilităţilor 

de acţiune a factorului uman în domeniile cunoscute pînă în prezent, este 

cea mai mobilă generaţie din toate timpurile. 

Tinerii se confruntă cu un individualism şi presiuni concurenţiale în 

creştere, şi nu beneficiaza în mod neaparat de oportunităţi. 

Din totdeauna tinerii au avut o listă de preocupări astfel încît un 

proces de consultare în toată Europa a identificat cîteva provocări 

specifice precum: educaţia, ocuparea unui loc de muncă, incluziunea 

socială şi sănătatea. 

Tineretul Europei trebuie înzestrat cu toate mijloacele pentru a profita 

de oportunităţi, precum participarea civica şi politică, voluntariatul, 

creativitatea, spiritul antreprenorial, sportul şi angajamentul global. 

Un  factor important care influienţează asupra tinerilor în procesul de 

integrare europeană este ―Politica europena de tineret‖  care numără cca. 

75 mln. de tineri între 15 şi 25 ani. Acest factor, în general, ţine de 

perspectivele de viitor, în special de modificarea acestora care antrenează 

schimbări între generaţii, dar şi transformări în domeniul economiei, 

societăţii şi politicii. La etapa contemporană Europa este caracterizată 

prin evoluţii demografice ce pun în pericol securitatea şi perspectivele de 

viitor, caracterizată de îbătrînirea rapidă a populaţiei.  

UE depune eforturi pentru a răspunde aşteptărilor tinerilor, oferind 

mijloacele necesare pentru exprimarea propriilor idei, precum si pentru 

investirea în viitorul societăţilor europene. 
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În vederea elaborării unei strategii eficiente de susţinere a tineretului 

şi creării condiţiilor pentru dzvoltarea acestuia, sporirea rolului său în 

viaţa europeana. Consiliul European recomandă comunităţilor la nivel 

local să se inspire din urmatoarele direcţii:  

1) în materie de angajare, integrare şi promovare socială (a 

înregistra progres în domeniul angajării tinerilor)  

2) în domeniul educaţiei, formării şi mobilităţii (a extinde 

posibilităţile de urmare a unor studii pe teritoriul  altui stat 

membru)  

3) pentru a reconcilia viaţa profesională şi viaţa familiei (a 

împărţi rsponsabilitatea între parteneri prin extinderea unui 

sistem de protecţie a copiilor)  

Toate aceste 3 direcţii ţin să inspire comunităţile la nivel local pentru 

realizarea unui viitor cît de cît ideal. 

La moment este pus accentul pe oportunităţile pentru tineri în pocesul 

de integrare europeana, majoritatea dintre noi, tinerii tind cel putin spre a 

vizita şi nu doar atît unele state membre ale UE însa ―Care sunt 

avantajele  UE pentru tineri?‖, iar pentru aceasta întebare există şi un 

răspuns: 

Ca cetăţeni ai Uniunii tinerii vor avea posibilitatea să studieze în 

strainătate, de a se bucura de avantajele libertăţii de circulaţie a 

persoanelor şi de a se forma ca cetăţeni europeni. Dintre aceste efecte 

putem menţiona facilitarea studiilor în străinătate. Astfel încît se tinde 

spre modelarea oricărui student simplu într-un student tipic european. 

Tinerii vor bneficia de posibilitatea exercitării unei profesii într-unul 

din statele membre; vor avea în mod automat drept de rezidenţă în alt stat 

membru al UE (sistemul de asigurări social şi de sănătate). 

Accesul pe piaţa europeană va reprezenta pentru tineri accesul la o 

piaţă a muncii mult mai vastă, unde şansele de a găsi un loc de munca 

vor creşte, ca şi numarul de profesii în general, întrucît vor apărea noi 

tipuri de meserii. 

În urma prezentării acestor date putem observa că integrarea în UE va 

aduce pentru tineri cca. 91,06 % avantaje şi doar 8,94% dezavantaje. 

Sperăm ca dezavantajele să se transforme în parte pozitivă şi deci, putem 

conclude ca viitorul tinerilor în UE este asigurat, iar  

TU PRIVESTE MEREU INAINTE! 

INDIFERENT DE DRUMUL PE CARE MERGI… 
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NU UITA CARE ITI ESTE TINTA! 
 

 
 

COOPERAREA ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOR ÎN 

CADRUL ACORDULUI DE ASOCIERE DINTRE UNIUNEA 

EUROPEANĂ ŞI REPUBLICA MOLDOVA 

 

Ambrosie Eduard IMT-131, FIMT, UTM 

Conducător ştiinţific: dr. conf. Cartofeanu M. 
 

Acordul de Asociere U.E. – Republica Moldova, parafat la 29 

noiembrie 2013 la Vilnius, are o importanţă strategică majoră pentru 

viitorul ţării noastre. Acest Acord este un punct de pornire pe direcţia 

integrării profunde economice şi politice a Moldovei în Uniunea 

Europeană. 

Uniunea Europeană este un exemplu de respectare a democraţiei şi a 

statului de drept, cu valori şi standarde legale care reprezintă un deziderat 

pentru ţările în curs de dezvoltare. Acordul de Asociere trebuie să asigure 

racordarea sistemelor politic şi economic al Republicii Moldova în 

conformitate cu valorile europene. 

Obiectivul major al acestui Acord este îmbunătăţirea calităţii vieţii 

cetăţenilor noştri. Consumatorii urmează să beneficieze de produse mai 

calitative şi mai sigure, care vor răspunde cerinţelor tehnice şi 

standardelor U.E. Întreprinderile mici şi mijlocii vor beneficia pe deplin 

de drepturile concurenţiale care funcţionează în spaţiul U.E. Cetăţenii 

Republicii Moldova vor beneficia, de îmbunătăţirea cadrului legal în 

domeniul mediului, sănătăţii, transportuilor, securităţii şi a sistemului 

judiciar care vor corespunde legislaţiei europeane.  

Un domeniu deosebit de important reglementat în Acordul de 

Asociere este industria transporturilor. În acest domeniu la capitolul XV 

Acordul prevede următoarele : 

■ extinderea şi consolidarea cooperării  în domeniul transporturilor 

pentru a contribui la dezvoltarea sistemelor de transport durabile.  

■ promova operaţiuni de transport eficiente, în condiţii de siguranţă 

şi securitate, precum şi interoperabilitatea sistemelor de transport. 

■ depune eforturi pentru a consolida legăturile de transport principale 

dintre teritoriile lor.  




